
Chiaburu Elena (n. 22 august 1967, Costești, jud. Vaslui) – 
Licențiată în Istorie la Universitatea „Al. I. Cuza” din Iași în anul 
1990. Doctor în Istorie și Științe auxiliare în anul 2003, cu teza 
Carte și tipar în Țara Moldovei. Este bibliotecar la Facultatea de 
Economie și Administrarea Afacerilor din cadrul Universității „Al. I. 
Cuza” (din octombrie 2002). Anterior a fost angajată a Bibliotecii 
Centrale Universitare „Mihai Eminescu” din Iași (între 1990 – oct. 
2002), unde a parcurs toate etapele profesionale. Ca o 

recunoaștere a activității sale, în septembrie 2010 Asociaţia Bibliotecarilor din România i-a 
conferit Premiul „Ioachim Crăciun” (cel mai bun bibliotecar universitar din România), iar în 
2011 a obținut Premiul III, Categoria Bibliotecarul anului, acordat de Fundația Dinu Patriciu 
în cadrul Galei pentru educație. A fost inclusă în Dicționarul bibliologilor români, alcătuit 
de Gh. Buluţă, Victor Petrescu, Emil Vasilescu, Târgovişte, Editura Bibliotheca, 2011, p. 63, 
sub voce. Este consultant științific – domeniul „Istorie” al revistei „Philobiblon”, Cluj- 
Napoca, ISSN 1224-7448; membru în Comitetul științific al Simpozionului Istorie, cultură, 
patrimoniu, organizat de Muzeul Literaturii Române Iași (din 2015); membru în consiliul 
științifice al Anuarului Arhivelor Naționale Bacău „Acta Bacoviensia” (din 2015). Este 
Expert în Carte veche și Documente și Carte modernă, bibliofilie și manuscrise, acreditat 
de Ministerul Culturii. A publicat peste 150 de studii, articole și recenzii și a susținut peste 
o sută de comunicări la conferințe, simpozioane și sesiuni științifice. Domeniile de interes 
sunt istoria cărții și a tiparului, a presei, a bibliotecilor, a Bisericii și a culturii românești. A 
elaborat două lucrări devenite de referință: Carte și tipar în Țara Moldovei (două ediții, în 
2005 și 2009) și Însemnări de pe manuscrise și cărți vechi din Țara Moldovei (vol. I – IV, în 
colaborare cu acad. Ioan Caproșu) și câteva cataloage de carte veche, rară și prețioasă. 


